/

Clase de Ecuacion del Plano

La ecuacion generaldel Plano es: Para

f lari
Alx—x)+ Bly—yg) +C(z —z5) =0 ormulario

En donde [4, B, C] son los coeficientes de j, j Y k del vector perpendicular al plano, a este vector se
le llama Vector Director.

En la ecuacidn del plano, (xy, ¥g, Zp) representa un Py en el plano.

Graficamente:

Punto (Xg,Ya,2a)

P

Vector Ai+Bj+Ck

Plano: A(x-x3)+B(y-ya)+Clz-24)
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@Ejercicio 1 de ejemplo.- Punto y vector

Ecuacion del Plano a partir de un punto contenido en el plano y un vector perpendicular al plano.

Hallar la Ecuacion del Plano que contiene al punto (2, -3, 6) y es perpendicular al vector A =5i+ 4j
-Bk.

Aplicaremos la formula:
Alx —x) + Bly—yg) +Clz —25) =0
Endonde[A,B,C]=[5,4,-8] v (Xa&Va2a)=1(2,-3,06) entonces:
Sx—2)+4y—(-3)—-8(z—-6)=0

bx— 10+ 4y +12—-8z+48=10

5x+f11-}-'—82+5:]=ﬂ\/
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@Ejercicio 2 de ejemplo.- Tres Puntos

Ecuacion del Plano a partir de tres puntos contenidos en el plano.

Hallar la Ecuacion del Plano que contiene los puntos P(-1, 5, 4], Q(2, -2, 1} y R(6,-3,7).

Primero tenemos que encontrar un vector perpendicular al plano en el gque estan los tres puntos. Esto se logra
obteniendo el Producto Cruz de dos vectores a partir de los tres puntos: PQ y PR:

PO=(2-(-1))i+(—2-5)+(1— 4k
PO =3i—7j—3k
PR=(6—(-1)i+(-3-5)j+(7T—4)k
PR =7i—8 +3k

Ahoraencontrando el Producto Cruz:

i: k
PQXPR=3 -7 -3|=(-7@)i+(-3)7)i+ ()-8} —(—3)(-8)i—(3)(3) — (-7}7}k
T —8 3

PQ X PR= —21i — 21j — 24k — 24i — 9j + 49k

PQ X PR = —45i — 30j + 25k
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V"...ejercicio 2 de ejemplo.- Tres Puntos

Aplicaremos la formula:
Alx—x) + By —yp) + C(z —zp) =D
Endonde [A,B, C]=[-45,-30, 25] vy cualguierade los tres puntoses (Xg va: 22} = (-1, 5, 4) entonces:
—45(x—(—1))—30(y—5)+25(z—4) =0

-45x — 45— 30y + 150 + 25z — 100 =0

—45x—3ﬂy+25.z+5=n\/
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V"...ejercicio 2 de ejemplo.- Tres Puntos

Ejercicio 2, otra opcion

Respecto alejercicio anterior, se puede tomar cualquier combinacidn de puntos para encontrar los vectores gue se

van a multiplicar en Producto Cruz:

Hallar la Ecuacion del Plano que contiene los puntos P(-1, 5, 4), Q(2, -2, 1} y R(6,-3,7).

Ahora utilizaremos QP y OR
QPyQ De donde

llega, menos
de donde

OP =—3i +7j + 3k s
QR=(6—-2)i+ (-3-(-2)j+ (7 -1k /

QR =4i—j+ 6k

0P=(-1—2)i+(5—(=2))j+(4— Dk —

Ahoraencontrando el Producto Cruz:

i i k
QPXQR=|-3 7 3|=(7)6)i+ (3)(4)j+ (-3)(—Dk—(B)(—1)i—(-3)(6)j— (7)(Dk
4 -1 6
QPX QR=42i+12j+ 3k + 3i +18j — 28k
Es el mismo
QP X QR = 45i + 30j — 25k vector, pero
con signo
Aplicaremos la férmula: b

Alx —xp) + Bly—yg) +Clz—25) =D
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...ejercicio 2 de ejemplo.- Tres Puntos

Endonde [A, B, C] = [45,30, -25] y ahora emplearemosRcomoel punto enel plano (xq, Yo, 20) = (2, -2, 1) (puede
usarse cualguiera de los tres puntos, elresultado sera el mismo) entonces:

45(x —2) +30(y —(=2)) —25(z— 1) =0

45x — 90+ 30y +60 —25z+25=0 i

V/ I ecuacion, pero
45x + 30y — 25z —-5=10 — con signo

) contrario

LY

Ambos resultados son correctos, lo Unico que cambia es el sentido del vector director
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